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1.1 - ABERTURA 

1.2 - EXPEDIENTE 

DEPUTADO ALOISIO VASCONCELOS - Con­
quista pelo Cruzeiro, de Belo Horizonte, da Supercopa 
dos Campe6es da Libertadores da America. 

1.2.2 - Comunical;iio da Presidencia 

1.2.1- Discursos do Expediente Inexistencia de quorum para 0 prosseguimento da ses-
DEPUTADO CARLOS LUPI - LicencIando-se do sao. 

mandato parlamentar para assumir Secretaria de Estado 1.3 -ENCERRAMENTO 
no Rio de Janeiro. 

Ata da 81 a Sessao Conjunta, em 21 de novembro de 1991 

1 a Sessao Legislativa Ordinaria, da 49a Legislatura 

Presidencia do Sr. Alexandre Costa 

As 10 HORAS, ACHAM-SE PRESENTES as SRS. 
SBNADORBS: 

Abdias do Nascimento - Affonso Camargo - Albano 
Franco - Alexandre Costa - Amazonino Mendes - Anti)nio 
Mariz - Beni Veras - Carlos Patrocfnio - C~sar Dias - Cha­
gas Rodrigues - Dario Pereira - Direeu Carneiro - Divaldo 
Suruagy - Eduardo SupJicy - Eleio Alvares - Epit{tcio Cafe­
teira - Fernando Henrique Cardoso - Francisco Rollemberg 
- Garibaldi Alves Filho - Gerson Camata - Guilherme Pal­
tneira - Henrique Almeida - Humberto Lucena - Hydekel 
Fteitas - Iram Saraiva - Irapuan Costa Junior - Joao Fran­
~ - Joao Rocha - Jonas Pinheiro - Josaphat Marinho - Jo-

w Eduardo - Jos~ Paulo Bisol - Jos~ Ricba - Jaw Sarney 
- Julio Campos - Jutaby Magalbaes - LavoiSier Maia - Levy 
Dias - Louremberg Nunes Rocha - Magno Baeelar - Man­
sueto de Lavor - Marluce Pinto - Mauricio Correa - Mau­
ro Benevides - Meira Filbo - Moiws Abrao - Nelson Wede­
kin - Odacir Soares - Oziel Carneiro - Pedro Simon - Rai­
mundo Lira - Ronalda Aragno - Ronan Tito - Ruy Baeelar 
- Telmo Vieira - Valmir Campelo - Wilson Martins. 

B as SRS. DEPUTADOS: 

Roraima 

Avenir Rosa - PDC; Julio Cabral - PTB; Rubem Ben­
to- Bloeo. 
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FLORIAN AUGUSTO OOtmNHO MADRUGA 
Diretor Adjualo Tiragcm 2200 cxcmplares. 

Amapt\ Parafba 

Aroldo G6es - PDT; Era\do Trindade - BIoeo; Gilvam Adauto Pereira - BIoeo; Efrmm MoraIS - Bloco; Eval-
Borges - ; Lourival Freitas - PT; Sergio Barcellos - Bloeo; do Gon!(alves - BIoeo; Ivandro Cunha Lima - PMDB; Jose 
Valdenor Guedes - PTR. Maranhllo - PMDB; Rtvaldo Medeiros - BIoeo. 

Par4 

Alacid Nunes - BIoeo; Gerson Peres - PDS; Giovan­
ni Queiroz - PDT; Jose Diogo - PDS; Mlirio Chermont -
PTB; Mario Martins - PMDB; Osvaldo Melo - PDS; Socor­
ro Gomes - PC do B; Valdir Ganzer - PT. 

Amazonas 

Ezio Ferreira - BIoeo; Pauderney Avelino - PDC. 

Pernambuco 

Fernando Bezerra Coelho - PMDB; Jose Mueio Mon­
teiro - BIoco; LUlz Plauhyltno - PSB; Maurfiio Ferreira LI­
ma - PMDB; Mavlael Cavalcantl - Bloeo; Miguel Arraes -
PSB; Roberto Magalhaes - Bloco; Salatiel Carvalho - PTR; 
Wilson Campos - PMDB. 

Alagoas 

Cleto Falcao - Bloco; Jose Thomaz NonO - PMDB· 
RondOnia Luiz Damas -: BIoca; Mendonlia Nero - PDT; Olavo Calhei~ 

Carlos Camurfta - PSC; Edison Fidelis - PTB; Maurf- ros - : Vlt6no Malta - Bloeo. 
cia Calixto - BIoeo; RediUirio Cassol - PTR. 

Sergipe 

Acre Everaldo de Oliveira - BIDeD; Jeronimo Reis - Bloeo· 
Adelaide Neri - PMDB; Jolio Maia - BIoeo; Ronivon Jose Teles - PDS; Messias G6is - BIoeo. ' 

Santiago - Bloeo; Zila Bezerra - PMDB. 

Tocantins 

Derval de Paiva - PMDB; Freire Junior - Bloco; Leo­
mar Quinranilha - PDC; Osvaldo Reis - PTR. 

MaranhAo 

Cesar Bandeira - BIoeo; Daniel Silva - Bloco; F..duar­
do Matias - PDC; J olio Rodolfo - PDS; Ricardo Murad - Bloca. 

CearA 

Ariosto Rolanda - PSB; Ernani Viana - PSDB; Gonza­
ga Mota - PMDB; Jackson Pereira - PSDB; Jose Linhares 
- PSDB; Luiz Pontes - PSDB; Maria Luiza Fontenele -
PSB; Orlando Bezerra - Bloeo; Ubiratan Aguiar - PMDB. 

Piau! 

B. Sli - ; Caldas Rodrigues - Bloco; JOlio Renrique 
- PMDB; Murilo Rezende - PMDB; Paulo Silva - PSDB. 

Rio Grande do Norte 
Aluizio Alves - PMDB; Fernando Freire - Bloeo; Laf­

re Rosado - PMDB; Ney Lopes - BIoco. 

Bahia 
Alcides Modesto - PT; Benito Gama - BIoco· Cl6vis 

Assis - PDT; Eraldo TIOOCO - Bloco; Jairo Azi - POC; Ja­
ques Wagner - PT; Jonival Lucas - PDC; Jorge Khoury -
Bloeo; Jore Carlos Aleluia - BIDeD; Luiz Moreira - PTB; 
Marcos Medrado - PDC; Pedro Irujo - Bloco; Prisco Viana 
- PDS; Sebastiao Ferreira - PMDB; Sergio Gaudenzi - PDT. 

Minas Gerais 

Aecio Neves - PSDB; Armando Costa - PMDB; Cami-
10 Machado - Bloco; celio de Castro - PSB; Elias Murad -
PSDB; Felipe Neri - PMDB; Fernando Diniz - PMDB; Ge­
nesio Bernardino - PMDB; Getulio Neiva - Bloco; Joao Pau­
lo - PT; JOBC Alda - PRS; Jose Belato - PMDB; Jose Ulfs­
ses de Oliveira - PRS; Luiz Tadeu Leite - PMDB; Marcos 
Lima - PM DB; MArio de Oliveira - PTR; Maurfcio Campos 
- PL; Neif Jabur - PMDB; NilmArio Miranda - PT; Odel­
mo Lelia - Bloco; OsmAnio Pereira - PSDB; Paulo Heslan­
der - PTB; Raul Belem - Bloeo; Ramel Anfsio - Bloco; Ro­
nalda Perim - PMDB; Samir Tannus - PDC; Sandra Starling 
- PT; Saulo Coelho - PSDB; Tilden Santiago - PT; Vittorio 
Medioli - PSDB; Wagner do Nascimento - Bloco; Zaire Re­
zende - PM DB. 
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Espfrito Santo 

Aloizio Santos - PMDB; Etevalda Grassi de Menezes 
- PMDB; Jones Santos Neves - PL; J6rio de Barros -
PMDB; Roberto Valad110 - PMDB; Rose de Freitas - PSDB. 

Rio de Janeiro 

Aldir Cabral - PTB; Amaral Netto - PDS; Arolde de 
Oliveira - Bloco; Carlos Lupi - PDT; Cidinha Campos -
PDT; FAbio Raunheitti - PTB; J air Bolsonaro - PDC; Laer­
te Bastos - PDT; Laprovita Vieira - PMDB; MArcia Cibilis 
Viana - PDT; Marino Clinger - PDT; Miro Teixeira - PDT; 
Nelson Bornier - PL; Paulo de Almeida - PTB; Paulo Ra­

mos - PDT; Roberto Jefferson - PTB; Sandra Cavalcanti -
Bloco; Sergio Arouca - PCB; Sergio Cury - PDT; Sidney 
de Miguel - PV; Sim110 Sessim - B1oco; Vivaldo Barbosa -
PDT; Vladimir Palmeira - PT. 

sao Paulo 

Andre Benassi - PSDB; AntOnio Carlos Mendes Tha­
me - PSDB; Cunha Bueno - PDS; Edevaldo Alves da Silva 
- PDS; Eduardo Jorge - PT; Ernesto Gradella - PT; Eucl­
ydes Mello - Bloco; FAbio Feldmann - PSDBj Fabio Meirel­
les - PDSj Fausta Rocha - Bloco; Florestan Fernandes -
PT; Gastone Righi - PTBj Geraldo Alckmin Filho - PSDB; 
Helio Bicudo - PT; Irma Passoni - PT; Jose Cicote - PT; 

Jose Dirceu - PTj Jose Genofno - PT; Jose Maria Eymael 
- PDC; Koyu Iha - PSDB; MagalMes Teixeira - PSDB; Ma­
luly Netto - Blocoj Marcelino Romano Machado - PDSj 
Marcelo Barbieri - PMDBj Maurici Mariano - Bloco; Nel­
son Marquezelli - PTB; Osvaldo Stecca - PSDB; Pedro Pa­
vao - PDS; Ricardo Izar - PL; Roberto Rollemberg - PMDB; 
Solon Borges dos Reis - PTB; Tadashi Kuriki - Bloco; Ti­

dei de Lima - PMDB; Tuga Angerami - PSDB: Ulysses GUl­
maraes - PMDBj Valdemar Costa - PL. 

Mato Grosso 

Augustinho Freitas - PTB; Jose Augusto Curvo - PL. 

Distrito Federal 

Augusto Carvalho - PCB; Benedito Dommgos - PTR; 
Chico Vigilante - PT; Paulo OctAvia - Bloco; Sigmaringa 

Seixas - PSDB. 

Goias 

Antonio de Jesus - PMDB; Antonio Faleiros - PSDB; 
Delio Braz - PMDB; Joao Natal - PMDB; LAzaro Barbo­

sa - PMDB; Lucia Vania - PMDB; Luiz Sayer - PMDB; 
Maria Valadao - PDS; Mauro Borges - PDC; Mauro Miran­
da - PMDB; Os6rio Santa Cruz - PDC; Paulo Mandarino -
PDC; Pedro Abrao - PMDB; Ronaldo Caiado - ; Virmon­
des Cruvinel - PMDB. 

Mato Grosso do SuI 

Elfsio Curvo - B1oco; Jose Elias - PTB; Nelson Trad 
-PTB. 

Paran~ 

Basilio Villani - Bloco; Carlos Roberto Massa - Blo­
co; Carlos Scarpelini - Bloco; Delcino Tavares - Bloco; Edi 
Siliprandi - PDT; Elio Dalla-Vecchia - PDT; Plflvio Arns -
PSDB; Joni Varisco - PMDS; Luciano Pizzatto - BIoeo; 
Luiz Carlos Hauly - Bloco; Munhoz da Rocha - PSDB; Onai-

reyes Moura - PTB; Otto Cunha - Bloco; Paulo Bernardo 
- PT; Pedro Tonelli - PT; Renata Johnsson - Bloco; Rome­
ro Filho - Bloco;Rubens Bueno - PSDB;Wilson Moreira -
PSDB. 

Santa Catarina 

Angela Amin - PDS; Dercio Knop - PDT; Hugo Biehl 
- PDS; Jarvis Gaidzinski - PL; Luci Choinacki - PT; Neuto 
de Conto - PMDB; Orlando Pacheco - B1oco; Paulo Duar­
te - Bloco; Renata Vianna - PMDB; Vasco Furlan - PDS. 

Rio Grande do SuI 

Amaury Muller - PDT; Arno Magarinos - Bloco; Car­
los Azambuja - PDS; Carlos Cardinal - PDT; Carrion Ju­
nior - PDT; Celso Bernardi - PDS; Eden Pedroso - PDT; 
Fernando Carrion - PDSj Fetter Junior - PDSj Ibsen Pinhei­
ro - PMDB; Iva Mainardi - PMDB; Jooo de Deus Antunes 
- PDS; Jorge Uequed - PSDB; Jose Fortunati - PT; Odacir 
Klein - PMDBj Osvaldo Bender - PDS; Paulo Paim - PT; 
Raul Pont - PT; Telmo Kirst - PDS; Valdomiro Lima - PDT; 
Victor Faccioni - PDS. 

o SR. PRESIDENTE (Alexandre Costa) - A lista de 
presenga acusa 0 comparecimento de 57 Srs. Senadores e 
267 Srs. Deputados. 

Ha numero regimental. 
DecJaro aberta a sessao. 
Com a palavra, 0 nobre Deputado Carlos Lupi. 

o SR. CARLOS LUPI (PDT - RJ. Sem revisao do ora­
dor.) -Sr. Presidente, Sf" e Srs. Deputados, quero aproveltar 
o inlcio desta sessao do Congresso Nacional para anunciar 
a apresentagao de pedido de licenga pelo perfodo em que 
exercerei a fungao de Secretario Municipal de Transportes 
na minha cidade natal, 0 Rio de Janeiro. 

Quero dizer a V. Ex', Sr. Presidente, e aos demais cole gas 
presentes, que a minha experiencia de primeiro mandato nesta 
Casa tem sido muito rica. Aprendi muito com os companheiros 
Parlamentares no dia-a-dia da convivencia diffcil e complex a 
de uma Casa legislativa. Levo daqui, para me me alentar 
durante esse breve perfodo em que estarei ausente, os melho­
res ensinamentos. Conviver com V. Ex'" Srs. Consgressistas, 
tem sido a minha p6s-gradua<;ao na faculdade da vida publica, 
porque 0 Congresso Nacional e 0 retrato da sociedade, uma 
sociedade em crise, que passa por dificuldades diversas e que 
refiete, nos seus 503 Deputados Federais e 84 Senadores da 
Republica, a realidade do nosso povo. 

Quero dlzer ao Sr. Presidente e aos demais Congressistas 
que nesses oito meses de mandato senti-me profundamente 
recompensado no exercfcio dessa fungao, principalmente por 
julgar que 0 exercfcio de uma fun<;ao publica e de fundamental 
importiincia para 0 meu crescimento como ser humano. Saio 
daqui com a certeza de que, apesar do meu nao grande preparo 
intelectual, procurei dar de mlm 0 melhor possfvel, compen­
sando as minhas limitagoes com a vontade de trabalhar. 

Ap6s essa ausencia - que creio seja breve, de um ana 
-, espero, ao voltar, continuar aprendendo um pouco da 
grande sabedoria de cada Parlamentar, independente da sua 
corrente politica, pois nesta Casa se exerce a mais nobre fun­
gao do homem, que e a atividade politica. Ao contnirio do 
que diz a mfdia, a imprensa, e nesta Cas a que exercemos 
a verdadeira tarefa de construir 0 Brasil de amanha. 

Continuo acreditando na instituigao legislativa, na impor­
tan cia do papel de cad a Parlamentar desta Casa, com suas 
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ideias e suas posi<;6es ideologicas; continuo acreditando que, 
com muito esfor<;o, vontade de trabalhar e de aprender com 
todos os que aqui militam, hei de superar as minhas limita<;6es. 

Agrade<;o a todos as Parlamentares par esse breve convf­
vio e saio daqui com a certeza de que cresci como ser humane 
e como homem. 

o SR. PRESIDENTE (Alexandre Costa) - A Mesa de­
termina a Secretaria-Geral que abra os painels do Sistema 
Eletr6nico de Votac;ao para que os Srs. Parlamentares possam 
registrar suas presenc;as. 

o SR. PRESIDENTE (Alexandre Costa) - Concedo a 
palavra ao nobre Deputado Aloisio Vasconcelos. 

o SR. ALOisIO VASCONCELOS (PMDB - MG. Sem 
revisao do orador.) - Sr. Presidente, Srs. Congressistas, a 
vida publica nos ensina a passar par momentos de emoc;ao 
e de profunda tnsteza, as vezes acumulados com muita alegria. 
Hoje, em particular, tenho, lamentavelmente, urn problema. 
em famI1ia - meu sogro esta mal de saude. Mas, por outro 
lado, como Pari amen tar mineiro, nao posso deixar de registrar 

nos Anais desta Cas a que ontem a noite urn time de futebol 
de Minas Gerais - 0 Cruzeiro Esporte Clube, de Bela Hori­
zonte - conquistou a Supercopa dos Clubes Campe6es da 
Copa Libertadores da America. 

Todo 0 desporto nacional tern nesta vitoria do Cruzeiro 
a oportunidade de se reencontrar com melhores dias, ate por­
que a Na<;ao brasileira e, antes de tudo, uma na<;ao esportiva. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

o SR. PRESIDENTE (Alexandre Costa) - Nao ha mais 
oradores inscritos e nenhum expediente a ser lido. 

A Mesa veriflca, embora a lista de presen<;a acuse 0 com­
parecimento de 57 Srs. Senadores e 267 Srs. Deputados, que 
no plenario nao estao presentes - como determina 0 art. 
28 do Regimento Com urn - 12 Senadores e 83 Deputados. 

Assim sendo, a sessao nao pode prosseguir. Por isso, 
a Mesa vai encerni-la. 

o SR. PRESIDENTE (Alexandre Costa) - Esta encer­
rada a sessao. 

(Levanta-se a Sesstio as 10 horas e 24 minutos.) 
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